

# UNIWERSYTECKI DZIECIĘCY SZPITAL KLINICZNY im. L. Zamenhofs w Białymstoku

15-274 Białystok, ul. Waszyngtona 17; tel. (85)7450595, fax (85) 7450595

Białystok, 09.06.2022r.

## Wszyscy uczestnicy postępowania przetargowego

**PN- 26/22/16/1**

**Dotyczy: przetargu nieograniczonego PN- 26/22/16 na dostawę środków czystościowo –  
higienicznych.**

Informujemy, iż do Zamawiającego wpłynęły zapytania o przytoczonej poniżej treści: na mocy art. 284 ust. 1 - 6 ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych udzielamy **wyjaśnień do treści specyfikacji warunków zamówienia.**

### Treść pytań:

#### Pytania dotyczące opisu przedmiotu zamówienia:

1. Czy w Pakiecie nr 1 poz. 1 Zamawiający dopuści płyn do mycia naczyń oraz wszelkich powierzchni i urządzeń kuchennych, nie pozostawiający śladów smug i zacieków. Zawierający w składzie olej kokosowy, który chroni skórę przed podrażnieniami, o neutralnym pH, przebadany dermatologicznie?

**Odpowiedź:** Zgodnie z SWZ.

2. Czy w Pakiecie nr 1 poz. 3 Zamawiający dopuści żel do czyszczenia i wybielania powierzchni sanitarnych, rozpuszczający trudne do usunięcia zabrudzenia i zapewniający wysoki poziom higieny dzięki zawartości aktywnego chloru, w opakowaniu 750 ml, po odpowiednim przeliczeniu t.j. 66 op x 750 ml?

**Odpowiedź:** Zgodnie z SWZ.

3. Czy w Pakiecie nr 1 poz. 6 Zamawiający dopuści delikatne mydło w płynie do mycia rąk i całego ciała, łagodny dla skóry, zawierający glicerynę i pochodne olejku kokosowego, dzięki czemu chroni skórę przed nadmiernym wysuszeniem i delikatnie ją nawilża, o pH przyjaznym dla skóry, przebadany dermatologicznie, w opakowaniu 500 ml z pompką, po odpowiednim przeliczeniu 24 op 500ml?

**Odpowiedź:** Zgodnie z SWZ.

4. Czy w Pakiecie nr 1 poz. 7 Zamawiający dopuści delikatne mydło w płynie do mycia rąk i całego ciała, łagodny dla skóry, zawierający glicerynę i pochodne olejku kokosowego, dzięki czemu chroni skórę przed nadmiernym wysuszeniem i delikatnie ją nawilża, o pH przyjaznym dla skóry, przebadany dermatologicznie, w opakowaniu 500 ml z pompką, po odpowiednim przeliczeniu 24 op 500ml?

**Odpowiedź:** Zgodnie z SWZ.

5. Czy w Pakiecie nr 1 poz. 8 Zamawiający dopuści mleczko do czyszczenia wszelkich powierzchni gładkich, usuwający kamień, osady z wody rdzy, resztki mydła oraz przypalone i tłuste zabrudzenia, nadający połysk, nierysujący powierzchni, nie pozostawiający smug i zacieków, w opakowaniu 650g tj 500ml ?

**Odpowiedź:** Zamawiający dopuszcza.

6. Czy w Pakiecie nr 1 poz. 10 Zamawiający dopuści delikatne mydło w płynie do mycia rąk i całego ciała, łagodny dla skóry, zawierający glicerynę i pochodne olejku kokosowego, dzięki czemu chroni skórę przed nadmiernym wysuszeniem i delikatnie ją nawilża, o pH przyjaznym dla skóry, przebadany dermatologicznie, w opakowaniu 5l, po odpowiednim przeliczeniu 15 op. x 5 l?

**Odpowiedź:** Zgodnie z SWZ.

7. Czy w Pakiecie nr 19 poz. 1 Zamawiający dopuści nakładkę z bawełny do mycia i dezynfekcji wszelkich zmywalnych powierzchni. Posiadający kieszeniowy system mocowania oraz specjalny pasek mocujący umożliwiający bezdotykowe wyciskanie. Kieszenie posiadające element usztywniający wszyty w wewnętrzną krawędź kieszeni. Wszystkie rogi kieszeni zakończone trójkątnym otworem umożliwiającym lepsze odsączanie wody. Posiadający oznakowanie czterema kolorowymi wszywkami pozwalającymi oznaczyć przeznaczenie nakładki w zależności od rodzaju sprzątanym pomieszczeń. Bawełniane pętelki przyszyte do płócienną podstawy za pomocą 3 par ściągów na środku oraz 2 na krawędziach nakładki. Skład 100% bawełny. Wymiary: nakładka 43,5x14cm ± 1 cm, pasek mocujący 21x6cm ± 1 cm, kieszeń 6,5x12cm ± 1 cm, i temperaturze prania: 90 stop. C?

**Odpowiedź:** Zgodnie z SWZ.

**Pytania dotyczące treści umowy:**

8. Czy za dni robocze w rozumieniu wzoru umowy będą uważane dni od poniedziałku do piątku, za wyjątkiem dni ustawowo wolnych od pracy?

**Odpowiedź:** Tak.

9. Zważywszy na treść § 1 ust. 5 wzoru umowy, jaką minimalną ilość (jaki procent ilości wskazanych w SIWZ) Zamawiający na pewno zamówi?

Odpowiedź na powyższe pytanie ma istotne znaczenie dla odpowiedniej kalkulacji oferowanej ceny. Zgodnie z poglądem Krajowej Izby Odwoławczej wyrażonym m.in. w wyroku z dnia 18 czerwca 2010 r. KIO 1087/10, z art. 29 ust. 1 ustawy Prawo zamówień publicznych wynika obowiązek dokładnego określenia przez zamawiającego ilości zamawianych produktów; zamawiający nie jest zwolniony z tego obowiązku nawet jeżeli nie jest w stanie przewidzieć dokładnych ilości zamawianych produktów. W wyroku z dnia 7 maja 2014 r. KIO 809/14 Krajowa Izba Odwoławcza stwierdziła, że „nie można zaakceptować postanowień umowy dających zamawiającemu całkowitą, nieograniczoną pod względem ilościowym i pozostającą poza wszelką kontrolą dowolność w podjęciu decyzji o zmniejszeniu zakresu dostaw będących przedmiotem zamówienia”.

**Odpowiedź:** Zamawiający modyfikuje § 1 ust. 10 wzoru umowy poprzez dodanie zapisu „Ilość towaru nie może być mniejsza niż 20%.”

10. Czy Zamawiający zgadza się aby w § 5 ust. 1 lit. b) wzoru umowy wyrażenie „3% wartości brutto niezrealizowanej części umowy” zostało zastąpione wyrażeniem „3% wartości brutto nienależycie zrealizowanej części umowy”? § 5 ust. 1 lit. b) wzoru umowy jest niejasny i wymaga doprecyzowania. Uzasadnione jest aby kara umowna za nienależyte wykonywanie umowy była naliczana od wartości nienależycie zrealizowanej części umowy, nie zaś od wartości niezrealizowanej części umowy (całej pozostałej do realizacji części umowy?). W przeciwnym razie kara umowna byłaby niewspółmiernie wysoka w stosunku do wartości nienależycie zrealizowanej części umowy, a nawet mogłaby przewyższać tę wartość. Taka kara byłaby rażąco wygórowana w rozumieniu art. 484 § 2 Kodeksu cywilnego i naruszałaby zasadę proporcjonalności wyrażoną w art. 7 ust. 1 ustawy Prawo zamówień publicznych.

**Odpowiedź:** Zgodnie z SWZ.

11. Czy Zamawiający zgadza się aby w § 7 ust. 1 wzoru umowy zostało dodane zdanie o następującej (lub podobnej) treści: *„Przed rozwiązaniem umowy Zamawiający pisemnie wezwie Wykonawcę do należytego wykonywania umowy.”?*

Zważywszy na doniosłe i nieodwracalne skutki prawne rozwiązania umowy, celowe jest aby przed rozwiązaniem umowy przez Zamawiającego wykonawca został wezwany do należytego wykonywania umowy. Takie wezwanie najprawdopodobniej zmobilizuje wykonawcę do należytego wykonywania umowy i pozwoli uniknąć rozwiązania umowy, a tym samym uniknąć skutków rozwiązania umowy, które są niekorzystne dla obu stron.

Udzielając odpowiedzi na powyższe pytania proszę wziąć pod uwagę bieżące orzecznictwo Krajowej Izby Odwoławczej dotyczące umów.

Zgodnie z wyrokiem Krajowej Izby Odwoławczej z dnia 29 czerwca 2009 r. KIO/UZP 767/09, *„mimo iż sytuacja Zamawiającego przy kształtowaniu treści umowy jest silniejsza, powinien on brać pod uwagę nie tylko swoje interesy, ale także interesy Wykonawcy i starać się ułożyć stosunek prawny tak, aby te interesy były jak najbardziej zrównoważone”*. Podobne stanowisko Krajowa Izba Odwoławcza zajęła w wyroku z dnia 21 lutego 2008 r. KIO/UZP 97/08, w wyroku z dnia 27 grudnia 2011 r. KIO 2649/11, w wyroku z dnia 17 grudnia 2012 r. KIO 2631/12, KIO 2655/12 oraz w wielu innych orzeczeniach.

**Odpowiedź:** Zgodnie z SWZ.

KIEROWNIK  
Sekcji Zamówień Publicznych  
  
mgr Iwona Kisiel

